



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Красненская средняя школа Кореличского района» Гродненской области

25 апреля 2024 года в государственном учреждении образования «Красненская средняя школа Кореличского района» в рамках реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» прошел информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках) в режиме открытой диалоговой площадки. Участниками мероприятия стали учащиеся 8-11-х классов. В качестве гостя на открытую диалоговую площадку была приглашена фельдшер УЗ «Кореличская ЦРБ» Цупранович Анастасия Андреевна.

В рамках ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» были актуализированы знания учащихся о системе здравоохранения Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», которая дала возможность ребятам активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ». Учащимся было предложено заранее ознакомиться с разделом «Здравоохранение» в пособии



«Я – гражданин Республики Беларусь».

Интерактивная викторина «Мы узнаём» содержала вопросы, касающиеся отечественной системы здравоохранения. Старшеклассники рассуждали о том, какова важнейшая задача белорусской медицины на современном этапе, какие условия созданы в нашей стране для сохранения и укрепления здоровья детей, молодежи, взрослых, формирования здорового образа жизни граждан, какими достижениями в



области медицины мы можем по праву гордиться, почему Беларусь выбирают площадкой не только для лечения и оздоровления, но и для получения медицинского образования. Особый интерес вызвал



вопрос профориентационного характера. Если выпускники уже знают, в какие вузы будут поступать, то учащимся 8-10-х классов самое время задуматься о дальнейшем выборе профессии. Ребята, задумались над тем, чтобы связать свою жизнь с медициной, интересовались, какие учреждения образования в Республике Беларусь готовят специалистов для здравоохранения, а также какими качествами должен обладать медицинский работник.



В заключение ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» учащиеся сделали выводы о том, что одной из наиболее эффективно работающих отраслей социальной сферы нашей страны является система здравоохранения, цель которой заключается в организации и обеспечении доступного медицинского обслуживания населения. Также Республика Беларусь – одна из немногих

стран постсоветского пространства и стран европейского региона, где сохранена и адаптирована к социально-экономическим условиям бюджетная система финансирования здравоохранения.

В рамках ШАГа 2 у учащихся была возможность пообщаться с фельдшером УЗ «Кореличская ЦРБ» Цупранович Анастасией Андреевной. Данный этап мероприятия был проведён в форме брифинга. Анастасия Андреевна рассказала ребятам о том, как она пришла в эту профессию, какое учебное заведение окончила. Немного рассказала о своих трудовых буднях. «Без сомнения, врач – это благородная и достойная профессия. Человек может прожить без модных гаджетов, а вот без здоровья – никак. Поэтому хороший врач будет всегда востребован. Но для этого нужно постоянно самосовершенствоваться, повышать свою квалификацию, потому что работа врача требует больших знаний и опыта, терпения и мужества, к тому же, это огромная ответственность. Если вы твердо решили стать врачом, усердно учитесь, потому что от ваших знаний будет зависеть жизнь человека, его будущее, а значит и будущее всей страны» – сказала учащимся Анастасия Андреевна.

В заключение ШАГа 2 учащиеся сделали вывод о том, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о вкладе человека в развитие своей страны. Ежедневный добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов.



В рамках ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ведущие подвели итоги работы

открытой диалоговой площадки. Ребята делились своим мнением о том, насколько актуальной была тема разговора, как важно беречь своё здоровье и здоровье тех, кто тебя окружает. Участники мероприятия согласились со словами А.С. Макаренко о том, что здоровье действительно является результатом сознательного поведения каждого человека. В современном обществе очень много «модных» трендов, негативно сказывающихся на здоровье молодёжи. Эти тренды являются способом демонстрации определенного стиля жизни. Поэтому очень важно научиться противостоять этому, не поддаваться искусственному давлению моды, а делать осознанный выбор в пользу здоровья, следуя принципам правильного питания и активности. Тогда здоровый образ жизни действительно станет нормой и приоритетом для каждого. Здоровая нация – это будущее целой страны.

*Автор: Скворода Юлия Владимировна,
заместитель директора по воспитательной работе
ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района»
Гродненского района
Моб.т.+3752928-98-255;E-mail:upkkrasnoe@edu-korelichi.by*